

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 28-й

№ 144 (6887)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
июля
1958 года

Цена 15 коп.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В СВЯЗИ С СОБЫТИЯМИ НА БЛИЖНЕМ И СРЕДНЕМ ВОСТОКЕ

15 июля весь мир с возмущением узнал о вооруженной интервенции Соединенных Штатов Америки в Ливане. Корабли 6-го американского военно-морского флота вошли в Бейрутский порт и произвели высадку морской пехоты на территории Ливана.

В тот же день Белый дом от имени Президента США опубликовал специальное заявление, в котором предпринимаются попытки как-то оправдать это грубейшее военное вмешательство во внутренние дела Ливана. В этом заявлении утверждается, что Соединенные Штаты Америки направили свои войска в Ливан якобы для того, чтобы «продемонстрировать заботу США о целостности и независимости Ливана», которым будто бы угрожают извне, а также для защиты американских граждан, находящихся в этой стране.

Полная несостоятельность такого утверждения совершенно очевидна, поскольку целостности и независимости Ливана никто не угрожает. Это с предельной ясностью подтверждается хотя бы заявлением Генерального Секретаря ООН Хаммаршельда и докладом наблюдателей Организации Объединенных Наций о положении в Ливане. Что же касается «заботы» о защите американских граждан, то позволительно спросить, какие нормы международного права разрешают иностранным державам послыять свои вооруженные силы на территорию других государств для подобных целей. Таких норм в международном праве нет. Всем, однако, известно, что ссылки на защиту своих граждан являются испокон веков излюбленным приемом всех колонизаторов для оправдания разбойниччьего нападения на малые страны.

Истинной причиной вооруженной интервенции США в Ливане является стремление нефтяных монополий США и других западных держав сохранить свое колониальное господство в странах Ближнего и Среднего Востока, а также очевидное банкротство их политики на Арабском Востоке, крах Багдадского пакта и пресловутой доктрины Даллеса — Эйзенхауэра.

Об этом красноречиво свидетельствуют последние события в Ираке, которые в заявлении Белого дома рассматриваются как причина, ускорившая вооруженную интервенцию США. Однако события в Ираке являются новым доказательством непреклонного стремления арабских народов освободиться от колониальной зависимости и взять свою судьбу в собственные руки.

Как известно, в ночь с 13 на 14 июля в Ираке в результате выступления армии, поддержанной народом, был свергнут монархический режим, провозглашена республика и создано правительство Иракской Республики.

Первыми внешнеполитическими актами этого правительства, возглавляемого генералом Абдель Керимом Касемом, явились заявления о полной поддержке принципов Бандунгской конференции, о выходе Ирака из агрессивного военного Багдадского пакта, а также признание Объединенной Арабской Республики.

Правительство Иракской Республики заявило, что оно будет «действовать в соответствии с принципами ООН», «проводить арабскую политику и строго соблюдать решения Бандунгской конференции» и готово «придерживаться обязательств и договоров, исходящих из интересов отечества». Оно также заявило о том, что гарантирует безопасность иностранных подданных и неприкосновенность их имущества.

Указанные акты свидетельствуют о намерении правительства защищать национальную независимость страны и вместе с другими свободолюбивыми арабскими народами вести борьбу за преодоление тяжелых последствий колониализма, развивать национальную экономику и повышать жизненный уровень народа.

Естественно, что программные заявления правительства Республики Ирака, отвечающие стремлениям иракского и всех других арабских народов, встречают единодушную поддержку как в арабских государствах, так и во всех миролюбивых странах, которые считают создание республики всецело внутренним делом народа Ирака.

Такое развитие событий на Ближнем Востоке явно не устраивает колониальные державы, которые восприняли создание Иракской Республики с нескрываемой враждебностью. Тотчас началась лихорадочная деятельность в Вашингтоне, Лондоне и Анкаре.

О наличии планов широкого вмешательства колониальных держав во внутренние дела стран Арабского Востока свидетельствует, в частности, и заявление министра иностранных дел Англии Ллойда о том, что английское правительство было заранее информировано о намерениях правительства США в отношении высадки своих войск в Ливане, что английское правительство полностью поддержива-

ет эту акцию США и что «английские вооруженные силы в этом районе наготове».

В целях создания предлога для вооруженного вмешательства во внутренние дела арабских стран было инспирировано заявление президента Ливана Шамуна, обратившегося к правительству США, Англии и Франции с просьбой ввести войска в Ливан. Хорошо известно, однако, что в Ливане происходят события, вызванные чисто внутренними причинами, и только вмешательство стран Багдадского пакта и США, стремящихся сохранить во что бы то ни стало антинародный режим, повело к гражданской войне и к обострению всей обстановки в этом районе.

Следует отметить, что высадка американских войск в Бейруте является актом вооруженной интервенции не только в отношении Ливана, но и в отношении всех свободолюбивых арабских стран. Об этом, в частности, недвусмысленно говорится в указанном заявлении Белого дома, в котором не случайно посылка войск в Ливан непосредственно связывается с событиями в Ираке. Об этом также свидетельствует тот факт, что король Иордании Хусейн явно по совету своих покровителей объявил себя главой уже не существующей Ирако-Иорданской Федерации вместо низложенного иракским народом короля Фейсала, хотя для этого он не имел никаких оснований ни по форме, ни по существу. Привокационный смысл этого шага совершенно очевиден. При этом не хотят считаться с тем фактом, что правительство Республики Ирака, поддерживаемое всем народом, официально заявило о выходе Ирака из Ирако-Иорданской Федерации.

Вооруженная интервенция США в Ливане со всей очевидностью показывает, что империалисты сбросили с себя маску и пошли на открытую агрессию против миролюбивых арабских народов. В этой связи становится особенно ясным, почему правительство США не приняло предложения Советского правительства от 11 февраля 1957 года о невмешательстве великих держав во внутренние дела стран этого района. Правительство СШАказалось принять на себя обязательства, осуществление которых обеспечило бы сохранение мира и ослабление напряженности в этом районе земного шара. Оно хотело иметь свободными руки для своих агрессивных действий в этом районе.

Вооруженная интервенция США в Ливане создает серьезную угрозу миру и чревата далеко идущими последствиями. Народы не могут остаться безучастными перед лицом этой наглой империалистической агрессии и грубейшего попирания суверенитета и национальной независимости арабских стран и бесцеремонного нарушения принципов ООН.

Прямым издевательством над этими принципами являются ссылки Белого дома на то, что американские войска вводятся на территорию Ливана якобы в целях самообороны и в национальных интересах США. Кому не известно, что США расположены на многие тысячи километров от Ливана и что народ Ливана и других арабских стран никак не может угрожать национальным интересам и безопасности США. Что же касается самого Ливана, то именно вооруженная американская интервенция и представляет главную угрозу для независимости этой малой арабской страны.

Встав на путь грубого нарушения Устава ООН, правительство США пытается сейчас ставить Совет Безопасности и всю Организацию Объединенных Наций перед лицом совершившихся фактов и путем национализации стре-мится добиться одобрения со стороны ООН своих односторонних агрессивных действий.

Советское правительство считает, что положение на Ближнем и Среднем Востоке, сложившееся в результате открытой агрессии США, поддержанной другими колониальными державами, создало весьма тревожную и опасную для дела всего мира обстановку.

В этих условиях Совет Безопасности и Генеральная Ассамблея ООН должны принять самые немедленные и решительные меры для пресечения агрессии и защиты национальной независимости арабских государств, подвергшихся неспровоцированному нападению.

Советское правительство настоятельно призывает правительство США прекратить вооруженное вмешательство во внутренние дела арабских стран и немедленно вывести свои войска из Ливана.

Советское правительство заявляет, что Советский Союз не может оставаться безучастным к событиям, создающим серьезную угрозу в районе, прилегающем к его границам, и оставляет за собой право принять необходимые меры, диктуемые интересами сохранения мира и безопасности.

16 июля 1958 года

Сегодня День советской авиации



Бригада Александра Ивановича Бауэра — лучшая на участке № 2 шахты «Комсомолец». Сейчас бригада осваивает новый режим работы.

На снимке: бригадир А. И. Бауэр.

К ПЕРЕХОДУ НА СОКРАЩЕННЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

16 июля на шахте имени С. М. Кирова состоялось очередное заседание постоянно действующего производственного совещания, на котором обсуждался вопрос о переходе шахты на сокращенный рабочий день и новую систему оплаты труда. На этом заседании главный инженер шахты тов. Головин информировал совещание о ходе выполнения мероприятий по переводу шахты на новый режим работы, а начальник отдела нормирования тов. Кузнецов познакомил собравшихся с новой системой оплаты труда и организацией работ.

Обсуждая вопрос о переходе шахты на сокращенный рабочий день, дорожный мастер участка подземного транспорта тов. Шевцов предложил машину для очистки вагонов от штыбов установить у опрокида и так, чтобы избежать специальных рейсов по доставке порожняка на очистку. Он же предложил рабочий день машинистов электровозов не сокращать, а предоставлять им выходной день через каждые три рабочих дня. Это позволит избежать разрывов между сменами, что особенно важно, ибо транспорт должен работать бесперебойно.

Начальник участка № 4 тов. Бельский предложил ввести в состав комплексных бригад мотористов и слесарей, что позволит повысить их заинтересованность в выполнении плана бригадой.

Дельные предложения внесли т. Вилод Костромин, Семаненко, Беликов, Голохастов. Эти предложения направлены на то, чтобы по настоящему подготовиться к переходу на новый режим работы.

Руки прочь от Ливана!

Горняки солидарны с ливанским народом

Раскомандировочный зал шахты им. С. М. Кирова заполнен горняками дневной смены. Они собрались на митинг, чтобы присоединить свой голос к гневному всенародному протесту против американской интервенции в Ливане.

Секретарь партийного комитета тов. Дремин сделал сообщение о событиях на Ближнем и Среднем Востоке, рассказал о подлой роли американского империализма, выступающего в качестве душителя свободы арабских стран.

На трибуне проходчик 7-го участка тов. Друшляков:

— Советскому народу хорошо известно, что несет с собой иностранная интервенция, — говорит он. — Мы убедились воочию в этом на опыте прошедшей войны, которая принесла нам тяжкие муки и реки крови. Боль потерпеть еще не угласла в наших сердцах, и мы хорошо понимаем положение ливанского народа. Мы заявляем о своей полной солидарности с ним и народами других арабских стран, борющихся за свою свободу и независимость. Кировцы единодушно поддержат заявление Советского правительства в связи с агрессией в Ли-

ване. Американские империалисты рассчитывают, что их грязная затея сойдет с рук. Не выйдет! Есть пословица: «Если народ вздохнет, ураган будет». Этот ураган обрушится на головы заокеанских и прочих захватчиков-колонизаторов. «Руки прочь от Ливана! — вот наше требование.

С гневными словами осуждения интервентов выступили пом. начальника 11-го участка тов. Гаврилин, пом. комбайтера 4-го участка тов. Востриков, главный инженер тов. Головин. В своих речах они клеймили позором американских империалистов и выражали уверенность, что Советское правительство внесет свой вклад в пресечение преступных авантюры колонизаторов на Ближнем и Среднем Востоке. Они призвались коллективом своим трудом укреплять могущество Советской Родины.

В принятой на митинге резолюции единодушно выражается полная солидарность горняков-кировцев с ливанским народом, отстаивающим свою свободу и независимость. В ней содержится требование безоговорочного и немедленного вывода американских войск из Ливана и полное одобрение заявления.

Отстоять свободу арабских стран

На сменных собраниях горняки шахты «Полысаевская-2» присоединили свой голос протеста против вмешательства американских агрессоров в дела стран Ближнего и Среднего Востока. В резолюции, принятой горняками, говорится, что коллектив горняков шахты возмущен действиями правительства США и требует немедленного вывода всех войск из Ливана. «Мы все, как один,

— говорится в резолюции, — выражаем свою солидарность с народами Ливана и Иракской Республики и всех арабских стран, борющихся за суверенитет и национальную независимость. В ответ на проказы американских агрессоров коллектив будет работать еще лучше, увеличивать добычу угля и трудом крепить могущество нашей Родины.

В партийной организации шахты им. С. М. Кирова

Партийный комитет шахты и первичные партийные организации ведут подготовку к новому учебному году в сети партийного просвещения. В беседах с коммунистами определяется избираемая ими форма занятий, в соответствии с имеющейся подготовкой и интересами.

Уже ориентировочно определено, что в новом учебном году будут заниматься пять кружков по конкретной экономике, одна группа будет продолжать изучение политэкономии. В основном закончен подбор пропагандистов для кружков и политшкол. Преимущественно это будут уже ранее хорошо зарекомендовавшие себя пропагандисты. Часть их возьмет себе новый состав слушателей. Так, тов. Абрамов в связи с завершением программы кружка «Учебные карты мира» теперь будет вести занятия по конкретной экономике.

К пропагандистской работе привлекаются освобожденные партийные работники: тов. Собянин будет проводить занятия в кружке истории партии, тов. Рогачев — в политшколе.

Партком пересмотрел состав местной лекторской группы, укрепив ее более подготовленными и активными коммунистами. Члены лекторской группы наряду с выступлениями перед широкой аудиторией готовятся к чтению лекций для сети партийного просвещения.

☆ ☆ ☆

Парторганизация участка подземного транспорта организует регулярное чтение лекций для трудящихся. На днях перед шахтерами выступил с лекцией «ХХ век — век синтетических материалов» главный инженер завода полукоксования тов. Егоров. Горняки с большим одобрением отзываются об этой содержательной и интересной лекции, раскрывающей величайшие возможности химии, которые претворяются сейчас в жизнь.

Заявление правительства поддерживает

В раскомандировочном зале шахты «Полысаевская-1» собрались машинисты комбайнов, их помощники по оформлению забоя, слесари, мотористы, служащие конторы и отделов, инженерно-технические работники. Все они внимательно слушают сообщение секретаря партийной организации шахты тов. Акатьева.

— Вмешательство американских вооруженных сил во внутренние дела Ливана и народов арабских стран, высадка морской пехоты, оккупация Бейрутского аэропорта, переброска английских сухопутных войск на Ближний и Средний Восток, — говорит он, — вызывают спровоцированный гнев и возмущение всех миролюбивых народов земного шара. Трудящиеся Советского Союза выражают горячее сочувствие освободительной борьбе Ливана и Ирака и, одобряя заявление Правительства СССР, в один голос заявляют: «Руки прочь от Ливана, Ирака и всех других арабских стран!».

Затем слово берет газомерщик участка вентиляции тов. Козлов.

— Я участвовал в Великой Отечественной войне и своими глазами видел сожженные города и села, убитых и раненых, вдов и сирот, оставшихся без кормильцев и крыши над головой.

Подобно фашистским варварам разрушение и смерть несут народам Ливана и Ирака американские и английские агрессоры. В наших силах предотвратить кровопролитие в этих странах, борющихся за свою свободу и национальную независимость.

Главный маркшейдер шахты тов. Горовец, бригадир комплексной бригады участка № 2 тов. Вершинин, начальник шахты тов. Макшанцев, начальник участка № 2 тов. Смирнов и все присутствующие на митинге горняки единодушно одобрили заявление Советского правительства и приняли резолюцию, в которой гневно звучат слова: «Руки прочь от Ливана!».

На днях в городском лагере состоялся пионерский сбор, посвященный участникам Мартовского восстания.

Пионерский сбор у памятника

Наши люди свято чтут память тех, кто с оружием в руках сражался за установление Советов и пал жертвой от рук палачей.

На днях в городском лагере состоялся пионерский сбор, посвященный участникам Мартовского восстания.



СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ — ГОРДОСТЬ НАРОДА!

День авиации

Сегодня советский народ отмечает День авиации, чувствует наших славных летчиков и создателей замечательной отечественной авиационной техники, успешно покоряющих необъятные воздушные просторы.

День советской авиации в этом году празднуется в обстановке выдающихся побед нашей науки и техники. Советские спутники всему миру показали неоспоримое превосходство СССР в борьбе за покорение космического пространства. К своему празднику наши авиаторы пришли обогащенные новыми образцами авиационной техники такими как «ТУ-104», «ТУ-114», «ТУ-114Д», «ИЛ-18», «Украина», «Москва» и другими.

Советские люди любят свою

авиацию, гордятся ее успехами.

Вместе со всем народом День авиации широко отмечают и трудящиеся Ленинска-Кузнецкого. На предприятиях и в учреждениях города проходят доклады и беседы агитаторов об успехах отечественной авиации. Городское отделение общества «Знание» организовало чтение лекций на эту тему. Перед трудящимися выступают с воспоминаниями бывшие воины-авиаторы, участники Великой Отечественной войны.

В день праздника в городском парке культуры и отдыха им. М. Горького состоится торжественное собрание трудящихся, посвященное Дню авиации, массовое народное гулянье, концерты самодеятельности.

Шахтеры — подшефному колхозу

С каждым годом растет и крепнет дружба горняков шахты «Комсомолец» с тружениками сельскохозяйственной артели им. 8-е марта. Являясь шефами колхоза, шахтеры ежегодно оказывают помощь хлеборобам в полях работах, на заготовке кормов для общественного животноводства, в строительстве. Все это способствует дальнейшему развитию артельного хозяйства.

В этом году колхозники посадили 40 гектаров картофеля и думают собрать не менее 130 центнеров этой культуры с каждого гектара. На 32-х гектарах уже проведена междуурядная обработка и прополка.

В связи с тем, что труженики артели сейчас заняты на заготовке кормов, правление колхоза обратилось к шефам с просьбой помочь в обработке картофельного поля. Коллектив шахты живо откликнулся на просьбу, и 16 июля шефы приехали в колхоз. Пятьдесят рабочих и служащих шахты поработали хорошо. За день они пропололи более 4-х гектаров картофеля.

Кроме того, горняки решили оказать помощь своим подшефным и в заготовке сена. За сеноуборочную кампанию они думают заготовить не менее 1000 центнеров сена.

Праздник лета на детской даче

Наши люди свято чтут память тех, кто с оружием в руках сражался за установление Советов и пал жертвой от рук палачей.

Свидетельница этих грандиозных событий Ольга Прокопьевна Сухова рассказала детям о том, за что боролись и погибли повстанцы Кольчугинского рудника, погребенные в братской могиле. Назвала имена многих павших.

Под дробь барабана и звук горна пионеры возложили на могилу венок и у памятника спели революционную песню «Вы жертвой пали».

На сцене был поставлен литературно-художественный монолог, посвященный борьбе трудящихся за власть Советов.

ПРАЗДНИК ЛЕТА НА ДЕТСКОЙ ДАЧЕ

Многие родители побывали в минувшее воскресенье на даче, расположенной в окрестностях деревни Хмелево. Они были свидетелями необычайного торжества отдыхающих здесь дошкольников. В этот день детский сад № 9 отмечал традиционный праздник лета.

На зеленой площадке между деревьев установлен

Родители помогли воспитателям украсить это место разноцветными флагами, гирляндами из цветов, картинами. Заведующая детским садом Анна Тимофеевна Турицына и учительница школы № 6 Мария Николаевна Беклемишева возглавили колонны маленьких демонстрантов.

Счастливые и радостные матери прошли по усыпанной желтым песком аллее и стали в

круг. Гости прослушали песни, подготовленные детьми, посмотрели танцы. В разноцветных праздничных костюмчиках среди зеленых молодых саженцев ребята напоминали букеты цветов и, словно бабочки, порхали по кругу.

Много удовольствия принесли детям праздничные подарки.

Первые итоги

Шахта «Комсомолец» перешла на сокращенный рабочий день с 1 июля. Подготовка к этому переходу была начата заблаговременно. Велась разъяснительная работа, намечались и осуществлялись организационные и технические мероприятия. Чтобы обеспечить выполнение плана, повышение производительности труда, во всех лавах были внедрены посадочные лебедки ЛРТ-3,5, под лавами удлинены разминовки и т. д.

При выборе режима работы было решено шесть лав перевести на четырехсменный режим, а четыре — на трехсменный с шестичасовым рабочим днем. В лавах, работающих на трехсменном режиме, между сменами делается часовой перерыв, а в конце суток — 4-часовой.

Работники подъема и подземного транспорта работают по старому, то есть по 8 часов, в три смены, но им даются дополнительные дни отдыха из расчета шестичасового рабочего дня.

Особое внимание было уделено вопросам организации труда, комплектованию бригад, обучению рабочих смежным профессиям. На четвертом участке лавы работают на четырехсменном режиме. Здесь создали единую комплексную бригаду со старшим или «лавным», как здесь называют, бригадиром. В бригаде есть четыре звена со звеневыми во главе. Это новшество положительно оказывается на выполнении сменных заданий.

Для того, чтобы сами рабочие смогли устранять неисправности на механизмах, из каждой бригады два — три человека обучены слесарному делу. Этому же обучили всех горных мастеров, бригадиров. Было дано задание механическому цеху изготовить слесарные инструменты. Сейчас уже изготовлено и выдано 30 членов.

Чтобы рабочие могли быстро идти результаты своего труда, на шахте стали подводить итоги работы за каждую неделю. Делается недельный замер, подсчитывается выполнение плана,

выполнение норм выработок и начисляется заработка плата, включая премию.

Так, за вторую неделю июля горняки лавы № 58, участка № 4, выдали сверх плана 606 тонн угля, нормы выработки выполнили на 139 процентов. Задачи на выход в среднем за неделю выглядят так: машинисты комбайнов заработали в смену по 196 рублей, рабочие 6-го разряда — 184 рубля, 5-го разряда — 147 рублей и 4-го — 98 рублей.

Так как шахта работает на прерывной неделе, а в воскресные дни производится ремонт и осмотр механизмов, то на этом участке решили машинистов комбайнов посыпать поочередно в эти дни на шахту, чтобы они помогали лучше производить профилактические ремонты и осмотры. А дни отдыха дают им среди недели.

Большую помощь горнякам участка № 4 оказывает редакция стенной газеты «Колячка». В июле уже выпущено 4 номера. В газете остро критикуются недостатки, нерадивые рабочие. Шахтеры принимают активное участие в ее выпуске.

За 17 дней коллектив участка № 4 имеет на своем сверхплановом счету 962 тонны угля. Шахта сейчас выполняет план, но ряд участков не справляется с государственным заданием. Причина этого — наличие «узких» мест, как общешахтowego порядка, так и внутриучастковых. На эти «узкие» места и направлено сейчас внимание всего коллектива.

Так, согласно техническим расчетам на подготовку к выемке угля должна уходить только одна смена. Фактически же за смену ни в одной лаве подготовка не завершается. Происходит это по ряду причин. Во-первых, имеются трудности в доставке крепежного леса к месту работы по лаве. Во-вторых, еще не добились, чтобы каждый горняк сознательно относился к работе, действовал умело, оперативно.

Нет еще на шахте четких и слаженных действий всех участков. Нередко по вине работников подземного транспорта срывается выполнение плана. Большим тормозом служит несвоевременная доставка крепежного леса на шурфы, да и тот, что привозят, обычно бывает нестандартным. Отдельные командиры производства недостаточно ведут контроль за качеством работ, мало уделяется внимания подготовке фронта работ для следующей смены, что вызывает простой.

Механическая посадка на шахте оправдала себя, поэтому коллектив шахты ожидает, что трест «Ленинуголь» предоставит в его распоряжение более производительные посадочные лебедки, такие как ЛМГ-1.

На шахте в период подготовки к переводу на сокращенный рабочий день была проведена большая массово-разъяснительная работа. Но, видимо, было кое-что упущенное, так как еще сейчас отдельные рабочие не совсем ясно сознают зависимость их зарплаты от выполнения плана и потому недостаточно борются за его выполнение.

Коллектив шахты длительное время работал хорошо. Несомненно, что недостатки, появившиеся в первый период работы по-новому, он устранил и достойно встретит свой шахтерский праздник.

Н. КАПУСТИН.

Не ослаблять борьбы за чистоту и культуру

Всекузбасский смотр санитарной культуры продолжается. За этот период многие предприятия и коммунальные отделы нашего города преобразили свои территории, сделали их чище, благоустроеннее.

На заводе полукоксования не осталось и следа от прежней неряшливости и захламленности. Теперь на заводском дворе весело зеленеют молодые деревья, всюду, где только можно было, посажены цветы. Здесь даже место свалки отходов содержитя в опрятности. Заслуга в этом всего коллектива трудящихся, не желающих мириться с бескультурьем и антисанитарией.

Многое сделано в этом году по благоустройству территории и подъезда комбината шахты «Полысаевская-3». Весной здесь появились зеленые аллеи, произведена посадка деревьев и цветов в новом сквере.

Но, обозревая все то хорошее, что сделано горняками шахты, нельзя не вспомнить русскую пословицу, гласящую о том, как ложка дегтя портит бочку меда. Деревья посадили, это факт, но как показала проверка, ухода за ними не организовано, стоят они в сквере, покинувшие от жары, не успев, как следует, прижиться.

То же самое было отмечено смотровой комиссией по шахте имени С. М. Кирова.

До нынешнего года территория завода «Красный Октябрь» была завалена грудами ржавого

железа, хлама. Мало кто верил, что на укатанной машинами и утоптанной ногами почве будут цвети георгины, расти тополя и акации. Но вот пришла весна 1958 года, и люди — труженики завода, принялись за дело. В цехах прошли рабочие собрания, были организованы субботники. Заводской комитет и заводоуправление объявили междухозяйственный конкурс на лучшее благоустройство цеха и прилегающей к нему площади. И оказалось, что результаты трудовых усилий превзошли ожидания и предположения рабочих.

На территорию завода теперь приятно зайти. Более подтянуто стали вести себя все. Бросить под ноги обрывок бумаги или окурок, наступить на клумбу здесь считается позором. Да таких неаккуратных на заводе, пожалуй, и найти трудно.

Не первый год благоустраивается площадка спасстанции. Подходы к административному комбинату и мастерским заасфальтированы, всюду много зелени, цветов. А до чего же красиво выглядит территория детского сада! Вряд ли есть в городе зеленый уголок красивее этого.

Однако, благоустраивая общественные места, здесь совершенно забыли о коммунальных домах, мало что сделано в этом отношении для улучшения санитарных условий жителей. В ряде домов не в порядке изгородь, не оборудованы места для отходов и нечистот. По всей вероятности и жители не проявили стремления к тому, чтобы навести образцовый порядок и чистоту вокруг жилого фонда.

Всекузбасский смотр санитарной культуры продлится до 1 сентября. Времени достаточно, чтобы вывести наши предприятия, коммунальные дома и учреждения в число передовых.

А. МАЛЫШЕВА.

Хорошая традиция

Здание треста «Кузбассуглегеология», пожалуй, самое обыкновенное. Нет на нем затейливых карнизов и прочих украшений, зато всегда на нем можно видеть свежий плакат, отражающий то или иное событие, боевой призыв или лозунг.

Коллектив треста любит чистоту и порядок. Вокруг здания насажено много деревьев, сделаны клумбы. Это — дело заботливых рук женщин, работающих

в нынешнем году цветы посадили и у каждого коммунального дома. Ухаживают за ними школьники и домашние хозяйки.

Приятно в летний день пройти у здания треста. Здесь всегда веет прохладой и запахом цветов.

Молодежь на стройке

Руководители участка задумались — кому поручить эту бригаду. Было ясно, что разобщить молодежь не стоит — ведь новоприбывшие почти все комсомольцы. Но при обсуждении этого вопроса все же некоторые бригадиры высказывали нерешительность: мол, молодозелено, наберешься с ними мук.

— Давайте я поработаю с молодежью, — предложил Владимир Михалевич. Его предложение было принято. Так появилась новая бригада. В ней стало 15 человек.

Владимир Михалевич сам молодой, но опыт строительного дела уже имеет. Между бригадиром и молодежью быстро установились хорошие деловые отношения. Ребята охотно выполняли его указания. А указаний, объяснений на первых порах бригадирам приходилось давать много.

— Они не умели настилать полы, вставлять дверные коробки, навешивать двери, — говорит Владимир Тихонович. — Но у них было желание познать все, а при

желании можно многому научиться. Теперь у ребят работа спонится.

НА СНИМКЕ СЛЕВА вы видите бригадира и Николая Зубова. Они только что установили раму на веранде. Николай, прибыв ее, заметил:

— А хорошо, когда в доме есть веранда. Довольна будет семья, которая займет эту квартиру.

Закончив установку рамы, Николай совместно с Юрием Цыровым и Геннадием Складниковым стали настилать полы.

СНИМОК СПРАВА сделан в тот момент, когда Петр Кислов защищал замочную скважину. После мы видели его вместе с Виктором Мавлютовым в другом месте. Они делали подмостки для штукатурки стен. Много работы у ребят, и это захватывает, увлекает их. Молодые строители уже добились повышения производительности труда. Сейчас они соревнуются за достойную встречу Дня строителя.

Г. ЛОСКУТОВ.



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 20 июля 1958 г. № 144



20 апреля этого года, на одну из строек Байкальского строуправления прибыли выпускники горнопромышленной школы. Ребята все молодые.

Руками корейских тружеников

Волнистая картина открывается с верхней площадки восстановленной домны № 1 металлургического завода «Хванхэ» в городе Сонниме: мартеновский и прокатные цехи, новая коксовая батарея, широко разлившийся Тедонган, переходящий в залив Желтого моря.

Чуть подальше — пока еще безжизненные вторая и третья домны, восстановление которых впереди. Когда глядишь на эти печи, невольно вспоминается доменный цех, каким он был два года назад. Предприятие уже работало, давало сталь и прокат, но здесь, в доменном цехе, еще царило запустение, лишь стаи голубей вились над домнами — там были их гнезда. А теперь шум голубиных крыльев над руинами сменился шипением пара и звоном металла.

Восстановленная печь завода «Хванхэ» по сути построена заново. Вместо старых, допотопных воздухонагревателей сооружены современные кауперы, вместо нескольких пунктов ручной разгрузки руды — механизированный рудный двор. Построен полностью автоматизированный мощный скраповый подъемник с современным пультом управления, изготовленна пневматическая «пушка» для забивки летки, появились новые холодильник, газоочистка, разливочная машина, шлаковозы. Созданы новые коммуникации и все остальное сложное и большое хозяйство.

Огромные перемены произошли и на строительной площадке в другом конце завода. Два года назад на этом месте полукустарным способом изготавливались железные кровати и лопаты. Теперь здесь выстроена современная коксовая батарея — целое предприятие с углебогатительными установками бункерами. Рядом — большой газогольдер и химические цехи.

Домна и коксовая батарея завода «Хванхэ» — это один из наиболее ярких примеров, характеризующих быстрое восстановление и развитие черной металлургии Корейской Народно-Демократической Республики. За послевоенные годы в стране пущены две домны, многочисленные мартены и прокатные станы, цехи электростали, вращающиеся печи по прямому восстановлению железа из руды. В ходе первой пятилетки, план которой успешно осуществляется, произ-

водство чугуна увеличится по сравнению с 1956 годом в 3,7 раза, производство губчатого железа (во врачающихся печах) — в четыре с половиной раза, стали — в три с половиной раза, проката — в 3,7 раза.

Растут и люди, повышаются их квалификация, организаторский опыт и знания. Когда в доменном цехе завода «Хванхэ» начались работы, еще не было решено, будет ли печь коренным образом реконструирована. В очень сжатые сроки нужно было составить рабочие чертежи и всю необходимую проектную документацию. И что же? Корейские специалисты впервые своими собственными силами составили проект и рабочие чертежи. Одновременно с этим велись работы на площадке. В итоге за очень короткое время домна построена и недавно выдала первый чугун.

Не менее радует и стремительное сооружение коксовой батареи. Она построена всего лишь за два месяца и двадцать дней, причем работы велись в зимнее время.

В ходе восстановительных и строительных работ труженики демократической Кореи проявили огромную инициативу, не считаясь ни с временем, ни с трудностями. Нам рассказали о каменщике-огнеупорщике Хон До Гване, который во времена строительства коксовой батареи пятьдесят три дня жил в цехе. Он отрывался от кладки огнеупоров лишь для того, чтобы наскоро поесть да послать два-три часа где-нибудь здесь же, в кабинете. Этого человека никто не угроживал, не призывал трудиться с таким напряжением — это подсказала ему собственная патриотическая, рабочая совесть.

Строительством домны руководил Герой труда Хан Ги Чан, он же назначен начальником доменного цеха. Это один из тех, кого подняли и воспитали Трудовая партия, народная власть. Бывший до освобождения страны простым табельщиком, Хан Ги Чан стал одним из опытнейших металлургов в республике. Он еще перед войной участвовал в восстановлении трех домен, а в послевоенные годы под его руководством вступили в строй две печи.

При восстановлении важных объектов металлургии корейские рабочие и инженеры соблюдают

величайшую экономию и бережливость. Все старое оборудование, материалы, оснащение, которые можно рационально использовать, идут в дело.

Взять хотя бы восстановление воздуховодки соннимской домны. Возродил эту мощную машину к жизни товарищ Ким Ги Мо, опытный практик, который теперь работает заместителем главного инженера завода. Могучий литьй корпус машины был, казалось, навсегда выведен из строя. Некоторые специалисты считали, что есть только один выход — заказать новую воздуховодку за границей. Но это сорвало бы сроки пуска доменной печи. И тогда Ким Ги Мо предложил наложить на треснувший корпус толстые стальные листы и поставить их на заклепки.

Ким Ги Мо поддержали многие специалисты, и разумный технический риск вполне оправдал себя. Сейчас воздуховодка восстановлена и работает даже лучше, чем до освобождения страны, — удалось точнее отцентровать вал.

В день, когда была задута новая домна, Ким Ги Мо, Хон До Гвану и их товарищам, отличившимся на строительстве, президиум Верховного народного собрания КНДР присвоил звание Героев труда.

На этом же заводе в мартеновском цехе при восстановлении третьей печи ее емкость по предложению обер-мастера Пак Чжон Гына была увеличена со 120 до 150 тонн. Стальвары хорошо использовали внутренние резервы для увеличения выплавки металла. Благодаря этому цех сумел выполнить не только годовой план, но и повышенные обязательства. Страна получила дополнительно 40 тысяч тонн стали. Новатору Пак Чжон Гыну недавно присвоено высокое звание Героя труда.

...Далеко вперед видно с железной гудящей под ветром верхней площадки соннимской домны. Видно, что скоро рядом встанут еще две такие же красавицы-печи, что заработает на заводе новый блюминг, запылают еще три мартена, будетпущен толстолистовой стан. Видно отсюда, что восстанавливаясь промышленность республики будет давать с каждым годом все больше металла.

Р. ОКУЛОВ.
г. Пхеньян.

События в Ираке

В ночь на 14 июля в Ираке произошел государственный переворот: королевский режим свергнут и провозглашена Иракская Республика. Первым республиканским декретом было создано правительство во главе с премьер-министром бригадным генералом Абдель Керим Касемом, он же — министр обороны республики.

Тerror в Кении

ЛОНДОН. Согласно опубликованным в Найроби официальным данным, в тюрьмах и концлагерях Кении заключено по-

новое правительство Иракской Республики денонсировало Багдадский пакт, созданный по инициативе западных империалистических стран.

Иракскую Республику уже признали ОАР, СССР, Китайская Народная Республика, Румыния, Чехословакия и Йемен.

ТАСС.

чи 14 тысяч негров, осужденных за участие в национально-освободительном движении.

ТАСС.

Английская интервенция в Иордании

ПАРИЖ. Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Аммана, первая группа английских авиадесантных войск высадилась 17 июля утром в Иордании.

Вторжение английских авиадесантных войск в Иорданию было произведено с военно-воздушных баз острова Кипр.

Агентство Франс Пресс сообщает, что после того, как первая группа десантников высадилась в Иордании, самолеты с английскими парашютистами продолжали вылетать с Кипра через определенные промежутки времени.

ТАСС.

Вооруженное столкновение между ливанскими повстанцами и американскими оккупационными войсками

ДАМАСК. По сообщению радио из Дамаска, 16 июля между американскими оккупационными войсками в Ливане, сосредоточенными у здания американского банка и здания ливанского парламента в Бейруте, и повстанцами произошла перестрелка. Огонь открыл первыми американские войска по укрепленным позициям повстанцев, которые ответили также огнем. В результате

перестрелки было убито 10 американских солдат. Многие ранены.

Американские войска вынуждены были освободить помещения банка и парламента.

В этом бою на стороне повстанцев принимали участие некоторые военные части ливанской армии, перешедшие на сторону сил народного сопротивления.

Высадка американских войск в Турции

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Аданы (южная Турция), 16 июля на военно-воздушной базе в Адане приземлилось большое число американских военных транспортных самолетов с американскими солдатами. Один американский представитель, отмечает корреспондент, назвал эту операцию «крупной операцией», но отказался сообщить о ее подробностях.

Город Адана расположен на южном побережье Турции, примерно в 200 милях полета от Бейрута и в 300 милях — от Аммана (Иордания).

Предполагают, указывает корреспондент, что в ходе этой операции на Средний Восток будет переброшено по воздуху около 11 тысяч солдат.

ТАСС.

Американские войска прибывают в Турцию

ЛОНДОН. Как сообщил корреспондент агентства Рейтер из Стамбула, американские военные транспортные самолеты с войсками и снаряжением продолжают беспрерывно прибывать на военно-воздушную базу НАТО в Адане на юге Турции.

ТАСС.

Закончилась забастовка ста тысяч работников транспорта в Италии

РИМ. Закончилась 24-часовая забастовка работников городского транспорта и пригородных железных дорог. Всего в забастовке работники транспорта приняли участие около 100 тысяч человек. В Риме, Флоренции, Генуе, Милане, Турине, Неаполе, Балонье на линии не вышли ни трамваи, ни троллейбусы, ни автобусы. Такое же

положение наблюдалось и в большинстве других городов страны.

Забастовка была объявлена в поддержку требования работников транспорта о повышении заработной платы и улучшении материального положения.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАИГОРОДЦЕВ

КИНОФАТР «ПОБЕДА»

20 июля

Художественный фильм

СЕРЫЙ РАЗБОЙНИК

Сеансы: 9-30, 3-00.

Новый художественный фильм

ИДИОТ

По роману Достоевского.

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 11-00 1-00, 4-30,

6-30, 8-40, 10-45.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

20 июля

Художественный фильм

ДЖУЗЕППЕ ВЕРДИ

Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 9-40.

Документальные фильмы

НА ПОРОГЕ

ВТОРОГО СТОЛЕТИЯ,

ГОРЯЧИЙ ЧАС,

РОЖДЕНИЕ САДА.

Сеанс в 8-15 вечера.

Рекордный урожай пшеницы в Китае на большой площади

ПЕКИН. В уезде Гучэн провинции Хубэй (Центральный Китай) с площади 16.600 гектаров собран урожай пшеницы в среднем по 46 центнеров с гектара. Это — рекордный урожай с такой большой площади в одном уезде.

Крестьяне уезда наметили планы увеличения в будущем году урожая пшеницы до 75 центнеров с га.

ТАСС.

События в Ираке

В ночь на 14 июля в Ираке произошел государственный переворот: королевский режим свергнут и провозглашена Иракская Республика. Первым республиканским декретом было создано правительство во главе с премьер-министром бригадным генералом Абдель Керим Касемом, он же — министр обороны республики.

Иракскую Республику уже признали ОАР, СССР, Китайская Народная Республика, Румыния, Чехословакия и Йемен.

ТАСС.

чи 14 тысяч негров, осужденных за участие в национально-освободительном движении.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающих 0-52, директора типографии 2-21.

Заказ № 2237 Тираж 7000

ОП05154

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.